

## 你不知道的感恩節

### 11-25

本月的最後一個星期四，全美國的人會與家人、朋友坐在餐桌前分享感恩節晚餐。許多人相信，這個點子起源於十七世紀的新英格蘭殖民地；然而，希臘人、羅馬人、埃及人、猶太人、中國人甚至是美國的原住民，遠在美國人採行這項習俗以前，就以他們自己的形式慶祝豐收了。

另一個廣為流傳的「事實」是，頭幾次的感恩盛宴也是對美國原住民的一種友好表示；然而，根據許多美國原住民史學家表示，這種文化和諧的理想化概念，與事實有很大出入。他們說，沒有在美國史書中披露的是，感恩盛宴最常舉行的時機就是慶祝「戰勝」美國印地安人時——例如在爭奪土地控制權的艱苦奮戰中，屠殺全村印地安人之時。

所幸，此刻這個節日血腥的一面已成過往雲煙，而感恩一詞全球通用的意義盛行。今天，美國人仍如他們的祖先一般大吃大喝地慶祝感恩節。但他們現在之所以這麼做，不過是用行動表示敬意，或是對生計、家庭，友誼和物質豐腴表達感激。

### 11-26

**美國人蘇正造訪她的加拿大朋友葛林位於落磯山脈的家：**

蘇：你們加拿大人幹嘛在十月慶祝感恩節呢？是不是因為你們作物的生長季節比較短而收穫得早呢？

葛林：或許是，但我認為真正的原因是因為你們美國人在十一月過感恩節。

蘇：所以，只是要互別苗頭囉？

葛林：差不多啦。但你或許有興趣知道，你們可不是發明這個「美國人專屬」節日的人。

蘇：我知道美國原住民以青玉米祭慶豐收，但我猜你現在要告訴我的是，第一個非原住民的感恩節是在加拿大的北極地區或什麼地方舉行的。

葛林：你說對了！在 1578 年，英國的探險家馬丁·佛洛比謝爾上那兒找西北航道。他和他的組員們就在凍土地帶之中慶祝北美第一個感恩節。

蘇：啥？！那比從普里茅斯上岸的清教徒還早四十三年！但是他們到底在慶祝什麼玩意兒？冰雪的豐收？

葛林：不，他們只是對自己能在嚴峻的加拿大氣候下存活表示感謝。

蘇：這麼說來，或許你們該在四月或五月過感恩節才對。

葛林：怎麼說呢？

蘇：因為這樣一來，每年春天你們就可以由衷地說「謝天謝地，冬天結束了！」